

淮南日报

HUAINAN RIBAO

淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006

网址:Http://www.huainanet.com

2025年3月12日 星期三

乙巳年二月十三

总第15549期 今日8版

坚定信念信心 实干创造实绩

——热烈祝贺十四届全国人大三次会议胜利闭幕

人民日报社论

听民声，纳民意，汇民智，聚民力。3月11日，十四届全国人大三次会议圆满完成各项议程，在北京胜利闭幕。与会代表集思广益，大会风清气正，会议成果丰富，充分体现了党的主张和人民意志的统一。我们对大会的成功表示热烈祝贺！

在“十四五”规划收官之年，这次大会凝聚了共识、明确了任务、坚定了信心，是一次凝心聚力、真抓实干、团结奋进的大会。大会高度评价过去一年在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，我国走过了很不平凡的发展历程，取得了令人鼓舞的成绩，中国式现代化迈出了新的坚实步伐。大会审议并批准了政府工作报告和其他各项重要报告，审查批准了计划和预算。代表们认为政府工作报告全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，总结成绩实事求是，分析形势客观精准，确定目标科学合理，提出举措切实可行，是一个主题鲜明、担当进取、团结鼓劲的好报告。大会审议通过了关于修改代表法的决定，深入总结新时代人大代表工作实践经验和创新成果，对于提升人大代表工作制度、规范化、程序化水平具有重要意义。大会充分肯定全国人大常委会过去一年依法履职、担当尽责，各项工作取得新的进展和成效。大会的成功，激励全国各族人民接续奋斗、勇往直前，扎实做好2025年各项工作，在新征程上展现新担当新作为。

(下转三版)

十四届全国人大三次会议在京闭幕

批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等
通过关于修改代表法的决定 习近平签署主席令予以公布
习近平李强王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等在主席台就座

新华社北京3月11日电 第十四届全国人民代表大会第三次会议在圆满完成各项议程后，11日下午在北京人民大会堂闭幕。大会批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等。大会通过关于修改全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法的决定，国家主席习近平签署第45号主席令予以公布。

受大会主席团的委托，闭幕会由大会主席团常务主席、执行主席李鸿忠主持。大会主席团常务主席、执行主席王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、洛桑江村、雪克来提·扎克尔、刘奇在主席台执行主席席就座。

习近平、李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正和大会主席团成员在主席台就座。

会议应出席代表2929人，出席2884人，缺席45人，出席人数符合法定人数。

下午3时，李鸿忠宣布会议开始。

会议经表决，通过了十四届全国人大三次会议关于政府工作报告的决议。决议指出，会议充分肯定国务院过去一年的工作，同意报告提出的2025年经济社会发展的总体要求、政策取向和工作任务，决定批准这个报告。

会议经表决，通过了关于修改全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法的决定。决定自2025年3月12日起施行。《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》根据决定作相应修改，重新公布。

会议表决通过了十四届全国人大三次会议关于2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划的决议，决定批准关于2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划草案的报告，批准2025年国民经济和社会发展计划；表决通过了十四届全国人大三次会议关于2024年中央和地方预算执行情况与2025年中央和地方预算的决议，决定批准关于2024年中央和地方预算执行情况与2025年中央和地方预算草案的报告，批准2025年中央预算。

会议表决通过了十四届全国人大三次会议关于全国人大



3月11日下午，十四届全国人民代表大会第三次会议在北京人民大会堂闭幕。党和国家领导人习近平、李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等在主席台就座。

常委会工作报告的决议。决议指出，会议充分肯定全国人大常委会过去一年的工作，同意报告提出的今后一年的任务，决定

批准这个报告。会议经表决，通过了十四届全国人大三次会议关于最高

人民法院工作报告的决议、关于最高人民检察院工作报告的决议，决定批准这两个报告。

随后，李鸿忠作了讲话。他说，十四届全国人大三次会议圆满完成了各项议程。会议充分发扬民主，严格依法办事，明确了目标任务，传递了信心力量，是一次凝心聚力、真抓实干、团结奋进的大会。今年是“十四五”规划收官之年，改革发展稳定任务繁重。我们要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，全面落实本次大会部署要求，坚定信心，真抓实干，扎实做好各项工作，高质量完成“十四五”规划目标任务，为实现“十五五”良好开局打牢基础。我们要坚持以人民为中心的发展思想，尊重人民首创精神，践行全过程人民民主，凝聚广大人民群众智慧和力量，坚持一切为了人民、一切依靠人民，不断满足人民对美好生活的向往。我们要锚定强国建设、民族复兴宏伟蓝图，坚定不移走中国特色社会主义道路，聚精会神办好自己的事，一步一个脚印把既定的行动纲领、战略决策、工作部署变为现实。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，同心同德，开拓进取，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不奋斗。

下午3时30分，李鸿忠宣布：中华人民共和国第十四届全国人民代表大会第三次会议闭幕。大会在雄壮的国歌声中结束。

在主席台就座的还有：马兴瑞、王毅、尹力、石泰峰、刘国中、李干杰、李书磊、何卫东、何立峰、张又侠、张国清、陈文清、陈吉宁、陈敏尔、袁家军、黄坤明、刘金国、王小洪、吴政隆、谌贻琴、张军、应勇、胡春华、沈跃跃、王勇、周强、何厚铨、梁振英、巴特尔、苏辉、邵鸿、高云龙、陈武、穆虹、咸辉、王东峰、姜信治、蒋作君、何报翔、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震，以及中央军委委员刘振立、张升民等。

中央和国家机关有关部门、解放军有关单位和武警部队、各人民团体有关负责人列席或旁听了大会。

外国驻华使节旁听了大会。

任泽锋在全市统战干部履职能力提升班开班式上强调 凝聚人心服务大局为奋力谱写 中国式现代化淮南篇章贡献力量

本报讯 3月11日上午，全市统战干部履职能力提升班开班式在市委党校报告厅举行，市委书记任泽锋出席并作开班动员讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，着力提升履职所需的各种能力，为奋力谱写中国式现代化淮南篇章贡献力量。市委常委、市委统战部部长乌吉阿哈买提·吐尔逊主持开班式。市领导文见宝、朱平、董众兵、周方勤、张天舒、从永刚、熊寿宏出席会议。

任泽锋强调，全市统战干部要着力提升把握政治方向的能力，深刻领会和把握习近平总书记关于新时代爱国统一战线地位作用和历史方位、关于新时代

统战工作本质规律和原则方法、关于统一战线在推进中国式现代化中责任使命的新观点新论断，坚决贯彻落实党中央关于统战工作各项决策部署和习近平总书记重要指示精神，全面构建大统战工作格局，坚定扛起新时代统战工作的使命任务。要着力提升服务中心大局的能力，引导各民主党派、工商联、无党派人士等广大统一战线成员，围绕“六个新突破”“五大攻坚行动”等重点任务，在加快产业转型升级、提升科创能级、服务民营经济、抓好安全生产上献计出力，共同推动全市经济社会高质量发展。要着力提升凝聚人心力量的能力，推动新时代多党合作更加规范有序，深入推进

中华民族共同体建设，推进宗教治理法治化，扎实做好新的社会阶层人士统战工作，持续巩固团结和顺稳定良好局面。要着力提升狠抓工作落实的能力，坚持把党的领导贯穿统战工作全过程各方面，健全县乡村三级统战工作网络，压紧压实责任，夯实基层基础，发扬优良作风，推动全市统战工作不断开创新局面。

各县区委书记，市委统一战线工作领导小组成员，各县区委统战部副部长，市、县区委统战部机关全体干部，各民主党派市委、市工商联机关全体干部，相关高校、国有企业党委统战部干部等参加会议。

(本报记者 何婷婷)

任泽锋在听取克虏伯井架、天目湖、时光小镇项目 规划设计方案汇报时强调 坚持规划引领注重统筹协调 进一步推动文化和旅游融合发展

本报讯 3月11日下午，市委书记任泽锋主持召开会议，听取关于克虏伯井架、天目湖、时光小镇项目规划设计方案的汇报。他强调，要坚持规划引领，注重统筹协调，进一步推动文化和旅游融合发展，为淮南高质量发展注入强劲动力。市委常委、市委宣传部长邹平川，市委常委、常务副市长张劲松出席会议。

任泽锋指出，克虏伯井架是淮南工业文明的有力见证，是重要的工业遗产。要以克虏伯井架为核心，坚持微

提升、轻改造，延续原有九龙岗煤矿西矿区的肌理与建筑风貌。要完善旅游要素，植入历史展示、博物研学、休闲服务等功能，打好工业旅游牌。天目湖是独特的旅游资源，要坚持保护性开发，以生态修复为基础，尽量保持湖的原貌，彰显原生态特色。要坚持轻投入、可运营、可持续，统筹考虑交通、住宿、餐饮、公共服务等要素，为游客提供一个自然生态空间。

任泽锋强调，九龙岗是淮南城市发展的源头，《六姊妹》在央视的热播，

带火了电视剧拍摄取景地九龙岗时光小镇。要紧紧抓住机遇，进一步细化完善规划设计，加快推进九龙岗历史地段及周边整体提升，打造九龙岗历史文化街区。要突出“工矿城市记忆体验”主题，精心打造煤矿文化记忆、城建文化记忆、铁路文化记忆、市井生活记忆板块，共塑九龙岗时光情境，打造“南”以忘“淮”的时光之旅。当前，要切实抓好环境整治，完善停车、餐饮等公共服务，进一步增强游客体验感，保持流量长虹。(本报记者 朱庆磊)

我市强链筑群推动豆制品产业转型升级 2024年全产业链产值同比增长10.4%，产业规模与品牌影响力实现双提升

淮南三农

市农业农村局 淮南日报社 联办

本报讯 记者日前从市农业农村局了解到，我市立足资源禀赋和产业基础，以绿色食品产业为引领，通过“强载体、育链条、塑品牌”协同发展模式，强链筑群推动豆制品产业向全链条、高附加值方向转型升级，2024年豆制品全产业链产值同比增长10.4%，产业规模与品牌影响力实现双提升。

在强载体上，我市实施绿色食品园区建设工程，积极打造豆制品产业发展载体，集聚豆制品生产企业16家。潘

集区投入3.5亿元建成占地80余亩的豆制品产业园，配备标准化厂房、供热、冷库、污水处理等设施，已入驻企业3家、在建2家。八公山区不断完善工业集聚区豆制品“园中园”配套设施，加快推进豆制品生产专业园建设。搭建“转型发展大会”等招商平台，不断引入新的豆制品企业，2024年总投资4.93亿元的3家企业建成投产、1家企业项目开工、1个项目签约。

在育链条上，我市积极落实奖补政策推动豆制品生产产业产能增加、质量提升，2024年通过惠企政策奖补豆制品企业共计200余万元。构建豆制品全产业链生态圈，培育设备制造、包装物流等配套产业，开展豆制品及衍生品研发，全市现有1家豆制品设备生产企业、4

家豆腐宴酒店及包装、物流等服务企业，开发豆制品200余种，衍生菜肴400余种。开展豆制品精深加工技术攻关，安徽豆腐制品有限公司与江南大学研发的“冻豆腐”进入中试阶段，吴氏豆制品有限公司“干张压缩脱水技术”深受速食企业欢迎。

在塑品牌上，我市全力推荐“八公山泉、玛瑙泉”等淮南豆制品参与长三角绿色农产品服务中心建设项目，在中央广播电视总台综合频道、经济频道、纪录频道品牌强国栏目宣传豆制品产业。“八公山”豆腐成功入选全国“土特产”推介名录，淮南豆制品市场占有率约10%左右，网红“玛瑙泉”红油腐乳年销超千万元，安徽迎准豆制品公司2024年实现销售收入1.3亿元。(本报记者 苏强 本报通讯员 熊文田)

安徽代表团建议关注武王墩考古发掘保护利用

本报讯 3月10日晚，十四届全国人大三次会议安徽代表团举行新闻发布会，介绍大会期间安徽代表团及代表依法履职情况。根据介绍，会议期间安徽代表团及代表共向大会提交议案12件，全部被列为立法案处理；提出建议440件。特别是以代表团名义提出的15件建议，着眼国家战略需求和全国发展大局，紧密结合安徽实际，就国家层面相关工作，和安徽需要国家支持的重大事项等，提出了切实可行的意见建议。记者了解到，安徽代表团建议中有一件“兴淮要事”——申创国家考古遗址公园，提升武王墩保护利用水平。

2024年4月16日，随着国家文物局首次发布“考古中国”重大项目武王墩考古与文物保护最新成果，历史的厚土徐徐揭开，武王墩墓“沉睡两千年、一醒惊天下”，催生了“武王墩热”，引起了人们对安徽历史文化的强

烈关注。经过考古发掘确认，武王墩墓是经科学发掘的迄今规模最大、等级最高、结构最复杂的大型楚国等级墓葬，是目前国内首次见到的、结构清晰明确的九室楚墓，墓主人为楚考烈王。截至目前，武王墩1号墓野外发掘工作已完成，出土青铜器、漆木器、丝织品、玉石器等编号器物10000多件(组)。日前，武王墩考古实验室(一期、二期)及考古方舱已投入使用。武王墩墓入选2024年度国内十大考古新闻、2024年中国考古新发现。

当前，安徽坚持保护与利用并重，以“世界的武王墩”视野推进整体规划，高水平建设武王墩展示利用设施、武王墩遗址博物馆等项目，与寿春城、八公山联动打造楚汉文化旅游核心区。

为更好推进武王墩考古发掘保护利用工作，安徽代表团提出《关于支持武王墩考古发掘保护利用工作的建

议》，呼吁国家相关部门对有关工作给予更大支持。代表团建议国家文物局对武王墩后续考古发掘与文物保护工作给予支持，将武王墩车马坑、祭祀区等遗迹的发掘纳入近两年主动性考古发掘项目。

武王墩目前为安徽省文物保护单位，寿春城考古遗址公园位于淮南市寿县，与武王墩遗址位置相近、时代相同、内涵互补，如武王墩与寿春城能够联合申创国家考古遗址公园，无疑会让文物在整体性、系统性保护中彰显更大价值。基于此，代表团建议国家文物局支持武王墩申报全国重点文物保护单位，并批准同意武王墩与寿春城联合申创国家考古遗址公园，并对考古遗址公园建设和文物保护相关项目资金，以及公园建设用地保障上给予支持，切实把武王墩保护好利用好，让武王墩焕发新活力、绽放新光彩。(本报记者 朱庆磊)